

المستقیم

جلیفون نمبر ۹
 اللہ تعالیٰ سے دعا ہے کہ یہ سب سچے سچے اور نیک نیت سے لکھے گئے ہوں۔
 حضرت ام المومنین حضرت خولتہ بنت اہلیہ رضی اللہ عنہا کی مبارک قبر پر عید الفطر مبارک ہو۔
 جلیفون نمبر ۹
 اللہ تعالیٰ سے دعا ہے کہ یہ سب سچے سچے اور نیک نیت سے لکھے گئے ہوں۔

الفضل قادیان
 ایڈیٹر: غلام نبی
 یوم یکشنبہ

ترکیب زنگار اور آتش کی شوق سے مشتق جلیفون بت نامہ جلیفون

قادیان ۲۲ ماہ شہادت ۱۳۳۵ھ میں رسیدنا حضرت امیر المومنین خلیفۃ المسیح الثانی ایڈیٹر
 ہفت روزہ الفضل کے متعلق آج سات بجے شام کی ڈاکٹری رپورٹ منظر پر ہے کہ حضور کی صحت
 خدا تبارک و تعالیٰ کے فضل سے اچھی ہے۔ الحمد للہ۔
 آج خطبہ جمعہ میں حضور نے اس بات پر اظہارِ خوشنودی فرمایا کہ انگریزی ترجمہ القرآن کے لئے
 قرض کی جو شرح یک کی گئی تھی۔ اس میں جماعت کے دوستوں نے اس کو محوشی سے حصہ لیا ہے۔ کہ
 پندرہ ہزار کی بجائے ۲۳-۲۴ ہزار کے وعدوں کی اطلاع مرکز میں پہنچ چکی ہے اس کے بعد حضور
 نے دعاؤں کی طرف توجہ دلائے ہوئے نصیحت فرمائی کہ روزانہ ہر شخص کو سورہ کہف کی ابتدائی
 اور آخری دس آیات پڑھنی چاہئیں۔ نیز چند دعائیں بھی بتائیں۔ جو دوسری جگہ درج ہیں۔
 حضرت ام المومنین مدظلہا العالی کی طبیعت اچھی ہے۔ الحمد للہ۔

جلد ۳۰ - شہادت ۲۲ - ۱۳۳۵ھ - ۹ ربیع الثانی ۱۳۶۱ھ - ۲۶ اپریل ۱۹۲۲ء - نمبر ۹۵

روزنامہ الفضل قادیان - ۹ ربیع الثانی ۱۳۶۱ھ

جمعیتہ العلماء کی بے جا حمایت

Digitized By Khilafat Library Rabwah

جمعیتہ العلماء ہند ایک عرصہ سے لاہور میں اپنا غیر معمولی اجلاس منعقد کرنے کی کوشش کر رہی تھی۔ گزشتہ دسمبر کے آخر میں تو اس کی تاریخیں بھی مقرر کر دی گئیں کہ عین وقت پر موسم سرما بھی شدت پیدا ہو جانے اور پنڈال بنانے کی دوشواریاں پیش آجانے کے باعث ملتوی کر دیا گیا۔ اور پھر ۲۱-۲۲ مارچ کو منعقد ہوا۔ اس کے پروگرام میں جسے بہت عرصہ قبل شائع کر کے ملک کے طول و عرض میں خاص طور پر تقسیم کیا گیا تھا۔ اور بہت سے اہم امور کے علاوہ ایک بات یہ بھی درج تھی کہ اس جلسہ کی غرض مسلمانوں کے فروعی مذہبی اختلافات کو دور کر کے اخوت اسلامی کے رشتے کو مضبوط کرنا متفق علیہ یا مشترک مذہبی و سیاسی مقاصد میں مسلمانوں کی تمام جماعتوں کو اتحاد عمل اور باہمی احترام کی دعوت دینا۔
 چونکہ یہ ہمارے لئے نہایت خوش کن بات تھی اور یہ وہ حقیقت تھی جس کی طرف ایک عرصہ سے حضرت امام جماعت احمدیہ کے لئے کوشش فرمائی ہے۔ اس لئے ہم نے خوشی کا اظہار کیا۔ لیکن اس کے ساتھ ہی علماء کے سابقہ طریق عمل کو پیش نظر رکھتے ہوئے اس خطرہ کا بھی اظہار کر دیا۔ کہ پروگرام میں درج شدہ مسائل کی

فہرست یوں ہی نہ پڑی رہ جائے۔ اور کوئی بات بھی پایہ تکمیل کو نہ پہنچ سکے۔ آخر وہی ہوا جس کا ہمیں خطرہ تھا۔ علماء اپنے اس جلسہ میں کوئی ایک بات بھی طے نہ کر سکے۔ اور مسلمانوں میں اتحاد اور اتفاق پیدا کرنے کی تو انہوں نے وہ مٹی پلیدی کی جس کی حد نہ رہی۔ عین اس موقع پر جبکہ ایک طرف تو جناب صلوات نے یہ فرمایا۔ کہ "مختلف خیالات پر اصولی تنقید اور نکتہ چینی بھی ناقابل برداشت نہیں ہے لیکن اس قسم کے اختلاف رائے کو ایسی منزلوں تک پہنچا دینا کہ اتحاد اور اشتراک عمل کی تمام بنیادیں منہدم ہو جائیں۔ کسی طرح پسندیدہ طرز عمل نہیں ہے۔۔۔۔۔ مسلمانوں کے لئے صحیح اسلامی راہ یہی ہے۔ اور انہیں اسی راہ کو اختیار کرنا چاہیے۔ کہ اختلاف رائے کے اظہار کے لئے ذاتی توہین کو کبھی بھی درمیان میں نہ لانا چاہیے۔ اور نہ ایسی خفیت حرکات کرنی چاہئیں جن پر خود ہمارا ضمیر بھی ملالت کرے۔ اور دوسروں کی نظر میں بھی غم خیز و ذلیل ہو جائیں۔"
 اور دوسری طرف چند نوجوانوں کے منہ سے یہ نکل جانے پر کہ پاکستان زندہ باد۔ ان پر کلمہ لڑیوں۔ کلموں اور لالچیوں سے حملہ کر دیا گیا۔ اور پھر علماء کہلانے والوں نے اپنے اخلاق کا ایسا شرمناک مظاہرہ کیا کہ

تذیب و ثنادت نے سرپیٹ لیا ہے۔ علماء کی اس افسوسناک حالت سے ہمیں بے حد رنج پہنچا۔ اور ہم نے اس کا اظہار بھی کیا۔ اس سلسلہ میں ہمارے ایک نامزد نگار نے جمعیتہ علماء کے اس سلوک کی اطلاع دی۔ جو دو احمدیوں کے ساتھ اس موقع پر کیا گیا۔ یعنی ان سے جھپٹا مار کر ٹریک چھین لئے گئے۔ باوجود جلسہ نگاہ سے باہر کھڑے ہونے کے وہ انگریز کو ایک وردی پوش عالم نے حکم دیا کہ انہیں پکڑ کر فوراً باہر نکال دو۔ پھر باوجود ٹریک واپس کرنے کا وعدہ کرنے کے انکار کر دیا۔ ظاہر ہے کہ وہ علماء جو اپنے عقیدہ نوجوانوں کو صرف پاکستان زندہ کہنے پر لالچیوں اور کلمہ لڑیوں سے زخمی کر سکتے ہیں۔ اور جو زخمیوں کے ساتھ نہایت دشمنانہ سلوک کر سکتے ہیں۔ جیسا کہ انہوں نے اپنے جلسہ میں کیا۔ ان سے ہمیں کسی اچھے سلوک کی قطعاً توقع نہیں ہو سکتی۔ اسی لئے احمدی احباب کے ساتھ علماء نے جو بد سلوکی کی۔ اسے ہم نے کوئی اہمیت نہ دی۔ صرف سرسری ذکر پر اکتفا کیا۔ مولوی شہار اللہ صاحب نے جو اپنے آپ کو جمعیتہ العلماء کے بانیوں میں سے سمجھتے ہیں۔ تقریباً ایک ماہ کے بعد جمعیتہ العلماء کی بریت میں ایک مضمون لکھا ہے۔ مگر یہ کہہ کر انہوں نے سب کچھ مضمون کر لینے کی کوشش کی ہے۔ کہ

"اخبار الفضل گئی ایک افواہوں پر بنا کر کے جلسہ مذکور میں شرکت کرنے والے

علماء کو مورد الزام ٹھہرا تا رہا ہے۔"
 (المحدث ۲۲ اپریل)
 حالانکہ ہم نے جو کچھ لکھا مسلمان اخبارات میں شائع شدہ رپورٹوں اور مضامین کی بنا پر لکھا۔ اور اس کا ثبوت پیش کرنے کے لئے ہر وقت تیار رہیں۔
 غرض مولوی صاحب نے ان تمام حرکتوں کو جو علماء نے اپنے جلسہ میں کیں۔ اور جن کا نہایت مفصل ذکر مسلمان اخبارات نے شائع کر دیا۔ نظر انداز کرتے ہوئے صرف اس واقعہ کو لیا ہے۔ جو احمدی احباب سے پیش آیا۔ اور بڑے فخر کے ساتھ بیان کیا ہے۔ کہ ایک "باغیرت مسلمان" نے "ایمانی غیرت" سے مجبور ہو کر اشتہارات مرزائی مبلغوں سے چھین کر اپنے قبضہ میں کر لئے۔ وہ بڑا تنومند اور دیوہیکل تھا۔ اس لئے مرزائی مبلغ اشتہارات اس سے واپس نہ لے سکے۔ وہ نہ جمعیتہ علماء کا ممبر تھا۔ نہ رضا کار۔ اور نہ جلسہ کے منتظمین نے اسے اس کام پر مقرر کیا تھا۔ "فدوت" نے اس کو قادیانیوں کے فعل کی تائید کے لئے اس کام پر آمادہ کیا ہو گا۔
 جیسا کہ ہم پہلے لکھ چکے ہیں۔ علماء کی حالت کے پیش نظر ہم اس واقعہ کو اب بھی کوئی خاص اہمیت نہیں دیتے۔ مگر اس میں کیا شک ہے کہ جب علماء اس قسم کے لوگوں کی حوصلہ افزائی کریں۔ جو اشتہارات کی بجائے دھاندلی کا مشق سے کام لیں جن کے پاس اپنی صداقت کی سب سے بڑی دلیل "تنومند اور دیوہیکل" ہونا ہو۔ جن کی ڈاکہ زنی کا نام "ایمانی غیرت" رکھا جائے۔

ملفوظات حضرت مسیح موعود علیہ السلام

دعا کرو تا تمہیں طاقت عطا ہو

”یہ مت خیال کرو کہ ہم نے ظاہری طور پر بیعت کر لی ہے۔ ظاہر کچھ چیز نہیں۔ خدا تمہارے دلوں کو دیکھتا ہے۔ اور اسی کے موافق تم سے معاملہ کرے گا۔ دیکھو میں یہ کہہ کر فرض تبلیغ سے سبکدوش ہوتا ہوں۔ کہ گناہ ایک ذرہ ہے اس کو مت کھاؤ۔ خدا کی نافرمانی ایک گندی موت ہے اس سے بچو۔ دعا کرو تا تمہیں طاقت ملے۔ جو شخص دعا کے وقت خدا کو سر بات پر قادر نہیں سمجھتا۔ بجز وعدہ کی مستثنیات کے وہ میری جماعت میں سے نہیں ہے۔ جو شخص جھوٹ اور فریب کو نہیں چھوڑتا وہ میری جماعت میں سے نہیں ہے۔ جو شخص دنیا کے لالچ میں پھنسا ہوا ہے۔ اور آخرت کی طرف آنکھ اٹھا کر بھی نہیں دیکھتا۔ وہ میری جماعت میں سے نہیں ہے۔ جو شخص درحقیقت دین کو دنیا پر مقدم نہیں رکھتا وہ میری جماعت میں سے نہیں ہے۔ جو شخص پورے طور پر ہر ایک بدی سے اور ہر ایک بد عملی سے یعنی شراب سے قمار بازی سے بد نظری سے اور خیانت سے رشوت سے اور ہر ایک ناجائز تصرف سے تو بہ نہیں کرتا وہ میری جماعت میں سے نہیں ہے۔ جو شخص بیچگانہ نماز کا التزام نہیں کرتا وہ میری جماعت میں سے نہیں ہے۔ جو شخص دعا میں لگتا نہیں رہتا۔ اور انکار سے خدا کو یاد نہیں کرتا۔ وہ میری جماعت میں سے نہیں ہے“ (کشتی نوح)

میر قاسم علی صاحب رضی کی وفات پر چند آنسو

از جناب ذوالفقار علی خان صاحب گوہر

ہے کہیں دشت خازن اور کہیں رخصت چمن
آہ کہیں لیوں پہ ہے نغمہ و تریا کہیں
دل کہیں باغ باغ ہیں اور کہیں جگر کباب
صحت عافیت کہیں اور کہیں دکھ ہے روگ
دعوتوں کا سماں کہیں خاتمہ کہیں ہے مہمال
دور خوشی کہیں۔ نہیں دور الم کہیں۔ نہیں
عارضی زندگی میں کیا کوئی امید یا فقیر
کوئی یہاں ہے خوش نصیب کوئی الم نصیب
سوز ہی سوز ہے کہیں اور کہیں ہے تو سنا ہے
ایک لیوں پہ ہے یہاں ایک۔ لیوں پہ ہے
ایسے بشر نہیں بشر۔ ایسے بشر ہیں جانور
لب پر شکائیں ہوں کیوں اور وہ ہائے کے لیے
طرز یہ مومنانہ ہے حد میں رہے ہر ایک اثر
مجھ کو بھی گوہر آجکل ہے اسی نوع کا کم
اس کی جدائی ناگہاں سب کو ستا گئی بہت
ذکی قبولیت پہ ثبت حق کی طرف سے صادق
تو نے حد کے سینہ پہ رکھی تھی جنتوں کی کل
بار تھا وہ جسے کبھی مل کے نہ سب اٹھا کے
جس کے تاج سعید آگے سب ظہور میں
احمدیت کی جنت میں جو ہر کامیاب ہے
پڑھ کے درود رات دن بھینچے گئے یہ ہم سلام
لاتا رہے گا آنکھوں میں کھینچے گئے جسم کا لہو
ہم کو وہ نسل دے خدا نام خدا پہ ہو خدا
مشک تار نمانہ سے نکلا بہشت میں گیا
نہیں

ہے یہ زمانہ کا چلن عیش کہیں کہیں جن
نالہ جا بگدا کہیں خندہ دکشا کہیں
روز نیا ہے انتشار روز نیا ہے انقلاب
محل عیش ہے کہیں اور کہیں بزم سوگ ہے
ہیں کہیں نعتوں کے خوان بھوکے کوئی نیم جان
حال جہاں ہے کچھ کہیں رنگ زمانہ کچھ کہیں
راحت و غم فنا پذیر کول ان کا کیوں آسیر
عقل ہے دنگ۔ اس قدر وضع جہاں عجیب
موت و حیات سب کے سب ایک کس راز ہے
قصہ درو جانناں بزم طرب کی داستاں
حال جہاں یہ دیکھ کر رہتے ہیں پھر جو بے خبر
چشم حقیقت آشا خون جگر بہائے کیوں
غم کا خوشی کا ہوا اثر یہ تو ہے فطرت بشر
غم ہو فزون اگر تو دولت مصطفیٰ کا غم
قائم خستہ جاں کی موت لے لو ہلا گئی بہت
چل دو سالہ کوششیں خدمت دین کی یاد میں
سچ ہے کہ حق رسالی میں تو بھی تھا ایک شیر دل
جس کو وہ اپنے سینہ پر سے نہ کبھی ہٹا کے
تیرے وہ سب مناظرے دہلی و رام پور میں
بزم محمدی میں تو دخل و بار یا اب ہے۔
تیرا دلوں میں احترام ترا بہشت میں تمام
یاد کا اپنی بیشتر چھوڑا تجیب دلوں میں تو
گوہر خستہ حال کی ریکے حضور ہے دعا
گوہر دردمند نے سال وفات لکھ دیا

احمدیت کے مقابلہ میں خود مبینی بھی بھول جاتے ہیں۔ اور ایسی ایسی باتیں کہہ گزرتے ہیں جن کی زد خود ان پر پڑتی ہے۔
باقی رہا لاہور کی جماعت مرزاویہ کے ایک ملازم منشی محمد نصیب کا واقعہ اس کے متعلق صرف اتنا کہہ دینا کافی ہے۔ کہ یہ صاحب غیر مبایعین سے قطع تعلق کر کے مبایعین میں شامل ہو چکے ہیں۔ اور اب قادیان میں ہی رہائش رکھتے ہیں اسی سے ظاہر ہے۔ کہ ان کے ساتھ بدسلوکی جو واقعہ ”پیغام صلح“ کے حوالہ سے پیش کیا گیا ہے۔ اس میں کچھ حقیقت نہیں ہے۔

وہ جمعیت علماء کے ممبر ہوں یا نہ ہوں انہیں جلسہ کے منتظمین کسی کام پر مقرر کریں یا نہ کریں۔ ان کی تمام بے ہودہ حرکات اور ناشائستہ افعال کی ذمہ داری جمعیت علماء پر ہی عائد ہوتی ہے۔ اگر اس قسم کی حرکات ایمانی غیرت کے تقاضا اور قدرت کے آمادہ کرنے پر کی جاتی ہیں۔ تو پھر مولوی ثناء اللہ صاحب نے اس باغیرت مسلمان کے خلاف کیوں شور مچا کر دیا تھا۔ جس نے غیرت ایمانی سے مجبور ہو کر اور قدرت خداوندی کے آمادہ کرنے پر ان کے سر کی تواضع کی گئی تھی۔ اور کیوں اسے گرفتار کر کے سزا دلائی تھی۔ انیسویں مولوی صاحب

خدام الاحمدیہ کے لئے ایک ضروری اعلان

الہامی دعائیں جو روزانہ التزام کے سہاکی جائیں

قادیان ۲۳ اپریل۔ حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح الثانی ایده اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز نے آج کے خطبہ جمعہ میں جماعت کے دوستوں کو بعض الہامی دعاؤں پر خاص طور پر زور دینے کی ہدایت فرمائی ہے۔ میں اس اعلان کے ذریعہ حضور کی بتائی ہوئی ترتیب میں ان الہامی دعاؤں کو خدام الاحمدیہ کے پیش کرتا ہوں۔ تا وہ جلد سے جلد ان دعاؤں سے فائدہ اٹھا سکیں۔ حضور کا ارشاد ہے کہ اپنی زبان میں دعا کرنا بھی پسندیدہ ہے۔ مگر اپنی دعا کے ساتھ ان دعاؤں کو التزام کے ساتھ شامل کیا جائے۔ اور کوئی ایک نماز ان دعاؤں کے لئے مخصوص کی جائے۔ جس میں تمام احباب جماعت اکٹھے ملکر امام کے پیچھے یا علیحدہ علیحدہ مذکورہ دعائیں کریں۔ جو درج ذیل ہیں:-

(۱) رَبَّنَا آتِنَا فِي الدُّنْيَا حَسَنَةً وَفِي الْآخِرَةِ حَسَنَةً وَقِنَا عَذَابَ النَّارِ (قرآن کریم) رَبَّنَا لَا تُوَاخِذْنَا اِنْ نَسِينَا اَوْ اَخْطَاْنَا رَبَّنَا وَلَا تَحْمِلْ عَلَيْنَا اَوْهًا كَمَا حَمَلْتَنَا عَلَي الدُّنْيَا مِنْ قَبْلِنَا. رَبَّنَا لَا تَحْمِلْنَا مَا لَا طَاقَةَ لَنَا بِهِ وَرَاعِفْ عَنَّا وَارْحَمْنَا اَنْتَ مَوْلَانَا فَانصُرْنَا عَلَي الْكٰفِرِيْنَ. (قرآن کریم) (۲) يَا حٰفِيْظُ يَا عِيْنَ يٰ رٰفِيْظُ (دعا حضرت مسیح موعود علیہ السلام) رَبِّ كُلِّ شَيْءٍ خَادِمُكَ رَبِّ فَاَحْفَظْنِيْ وَارْحَمْنِيْ (دعا حضرت مسیح موعود علیہ السلام) (۳) اَللّٰهُمَّ اَهْتَدَيْتُ بِهَدْيِكَ وَآمَنْتُ بِمَسِيْحِكَ (وَأَمَنْتُ بِبَيْتِكَ) (دعا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایده اللہ)

مجلس خدام الاحمدیہ کا ماہانہ جلسہ

مجلس خدام الاحمدیہ مرکزیہ کا ماہانہ جلسہ بروز ہفتہ مورخہ ۵ شہادت بعد نماز عشاء مسجد محلہ افضل میں منعقد ہوگا۔ جس میں حضرت مفتی محمد صادق صاحب۔ جناب سید زین العابدین ولی اللہ شاہ صاحب اور جناب مولوی عبدالمعنی خان صاحب تقاریر فرمائیں گے۔ تمام اراکین مجلس خدام الاحمدیہ سے خصوصاً اور دیگر احباب جماعت سے عموماً امید کی جاتی ہے۔ کہ وقت مقررہ پر تشریف لا کر پوری توجہ سے ہر دوگانہ سلسلہ کے خیالات کو سنکر ان سے فائدہ اٹھائیں گے۔
خاک رحیل احمد جنرل سیکرٹری مجلس خدام الاحمدیہ مرکزیہ

حضرت مسیح موعود کی حیات طیبہ کے مقدس لمحات

تشریح کریم کا ایک بیان کردہ اصل

صداقت نبیاء کا ایک معیار قرآن کریم نے رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کی صداقت کے ثبوت میں جو معیار پیش کئے ہیں ان میں ایک اہم معیار فقہ لبتت فیکم عمرا من قبلہ اخلا تعقلون کے الفاظ میں بیان کیا گیا ہے۔ یعنی مخالف اگر رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کو دعویٰ نبوت کے بعد جھوٹا قرار دیتے اور آپ کو اللہ تعالیٰ کے متعلق ٹھوڑا لگا دیتے اور اسے کام لینے والا سمجھتے ہیں۔ تو انہیں آپ کی دعویٰ سے پہلی زندگی پر نظر کرنی چاہیے۔ اگر اس حصہ زندگی میں آپ کا شغل لغو یا بندھ جھوٹ سے کام لیتا رہا ہے۔ تو خیال کیا جاسکتا ہے کہ بعد میں بھی آپ نے اسی عادت کے مطابق رفتار کرنا شروع کر دیا۔ لیکن اگر آپ کی وہ زندگی بالکل پاک تھی۔ اور اس پر کسی قسم کا داغ نہیں۔ تو یہ بات بالکل خلاف عقل ہے۔ کہ چالیس سال تک تو آپ اس قدر نیک اور پارسا رہے ہوں۔ کہ دشمن تک آپ کی نیکی اور پارسائی کے قائل ہوں۔ مگر اکتالیسویں سال سنا آپ کی حالت بدل جائے۔ اور آپ بندوں کو چھوڑ دیا اور اپنا رخ کرنے لگ جائیں۔ یہ معیار جو رسول کریم صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کی صداقت کے ثبوت میں پیش کیا گیا ہے۔ تمام انبیاء پر چسپاں ہونا ہے۔

حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی پائیزہ زندگی

سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کو بھی یہ الہام ہوا۔ کہ ولقد لبثت فیکم عمرا من قبلہ اخلا تعقلون۔ اور آپ نے دعویٰ فرمایا۔ کہ کوئی شخص ایسا نہیں جو میرے گزشتہ سوانح پر کسی قسم کا داغ ثابت کر سکے۔ اور اس بات کو آپ نے اپنی کتب میں بار بار دوہرایا۔ اور مخالفین کو لگاکارا۔ کہ تم میرے کون ہے۔ جو میری ابتدائی

زندگی پر نکتہ چینی کر سکے۔ مگر باوجود اس کے کہ آپ کی مخالفت کا حلقہ بہت وسیع تھا آج تک کوئی ایسا انسان پیدا نہیں ہوا۔ جو اس سختی کو ٹھکر سکے۔ اور نہ آئندہ کوئی شخص ایسا پیدا ہو سکتا ہے۔ یہ خدا کی ایک قطعی اور یقینی برہان ہے جس سے آپ کی صداقت آفتاب لطف انہار کی طرح ظاہر ہو رہی ہے اور تباہی ہے۔ کہ آپ فی الحقیقت خدا تعالیٰ کے راستہ زنجی تھے۔

پیدائش

پھر اس الہام کی صداقت اس طرح بھی ثابت ہے کہ حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی ابتدائی چالیس سالہ حیات طیبہ پر اگر سرگرم نظر دوڑائی جائے۔ تو وہ ایک نہایت ہی شاندار زندگی نظر آتی ہے۔ اور آپ کے حالات ایسے پیارے اور دل کو بھانسنے والے نظر آتے ہیں۔ کہ ناممکن ہے ایسی پاک زندگی کسی جھوٹے مسیح آسکے۔

آپ ۱۳ فروری ۱۸۳۵ء مطابق ۱۴ شوال ۱۲۵۵ھ ہجری بروز جمعہ نماز فجر کے وقت قادیان میں پیدا ہوئے۔ آپ کی پیدائش توام صورت میں تھی۔ آپ کے ساتھ ایک لڑکی تولد ہوئی جس کا نام حنت رکھا گیا۔ مگر وہ چند دنوں کے بعد فوت ہو گئی۔ اس طرح آپ کی پیدائش کے ساتھ ہی وہ پیشگوئی پوری ہوئی۔ جو خصوصاً الہام میں حضرت محمد الدین صاحب ابن عربی نے بیان کی تھی۔ کہ ہمدانی موعود توام صورت میں پیدا ہوگا۔

سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام چین سے خلوت پسند تھے۔ دوسرے بچوں کے ساتھ مل کر زیادہ کھیلنے کودنے کی عادت نہیں تھی۔ تاہم مناسب حد تک آپ ورزش و تفریح میں حصہ لیتے۔ چنانچہ آپ نے چین میں تیرنا اور گھوڑے کی سواری سیکھی۔ کبھی کبھی غلیل سے شکار بھی کھیلا کرتے۔ مگر زیادہ تر آپ کی ورزش یہ ہوا کرتی تھی۔ کہ کسی کسی میل تک روزانہ سیر کے لئے چلے جاتے۔

ابتدائی تعلیم

جب آپ چھ سات سال کی عمر کو پہنچے تو چونکہ

ان دنوں مدارس کا سلسلہ جاری نہیں تھا۔ اور تعلیم کے لئے عام دستور یہی تھا۔ کہ صاحب استطاعت لڑکے اپنے گھروں پر تالیف رکھ لیتے۔ اس لئے آپ کی تعلیم کے لئے بھی آپ کے والد ماجد حضرت مرزا غلام مرتضیٰ صاحب نے ایک فارسی دان استاد مقرر کیا۔ جن کا نام فضل الہی تھا۔ انہوں نے قرآن شریف اور فارسی کی بعض کتب پڑھائیں۔ جب آپ کی عمر تقریباً دس برس کی ہوئی۔ تو ایک عربی دان معلم جن کا نام فضل احمد تھا۔ آپ کی تعلیم کے لئے مقرر کئے گئے۔ آپ نے کتاب البریہ میں اپنی تعلیم کا ذکر کرتے ہوئے تحریر فرمایا ہے۔ "میں خیال کرتا ہوں۔ کہ چونکہ میری تعلیم خدا تعالیٰ کے فضل کی ایک ابتدائی تخم ریزی تھی۔ اس لئے ان استادوں کا پہلا لفظ بھی "فضل" ہی تھا۔" ان سے آپ نے صرف کی بعض کتب میں اور کچھ قواعد نحو پڑھے۔ جب آپ ستر یا اٹھارہ سال کی عمر کو پہنچے تو ایک اور مولوی صاحب سے آپ کو پڑھنے کا اتفاق ہوا جن کا نام گل علی شاہ تھا۔ ان سے آپ نے نحو منطق۔ اور حکمت وغیرہ علوم پڑھے انہی دنوں آپ نے بعض طبابت کی کتابیں اپنے والد صاحب سے پڑھیں۔ جو کہ بڑے حاذق حکیم تھے۔ آپ کو دوران تعلیم میں کتابوں کے مطالعہ میں ایسا استغراق رہتا۔ کہ آپ تحریر فرماتے ہیں "ان دنوں میں مجھے کتابوں کے دیکھنے کی طرف اس قدر توجہ تھی۔ کہ گویا میں اس دنیا میں نہ تھا میرے والد صاحب مجھے بار بار یہی ہدایت کرتے تھے۔ کہ کتابوں کا مطالعہ کم کرنا چاہیے۔ کیونکہ وہ نہایت مہروری سے ڈرتے تھے۔ کہ صحت میں فرق نہ آئے آپ بھی تعلیم ہی پارہے تھے۔ کہ آپ کے والد ماجد نے آپ کی شادی کر دی۔ آپ کی یہ زوجہ جن کا نام حنت بی بی تھا۔ آپ کے اپنے عزیزوں میں سے تھیں۔ اور ان کے بطن سے دو لڑکے پیدا ہوئے حضرت مرزا سلطان احمد صاحب مرحوم و مخفور اور مرزا فضل احمد صاحب۔

دنیوی کاروبار سے نفرت

حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی زندگی کا یہ حصہ بھی زیادہ تر مطالعہ کے انہماک میں گزرا۔ سب سے زیادہ انہماک آپ کو قرآن شریف کے مطالعہ میں رہتا آپ کے والد صاحب نے اس محویت کو دیکھا تو آپ کی صحت کے خیال سے نیز اس وجہ سے کہ وہ آپ کا زندگی دنیا دارانہ رنگ میں بہتر بنانے کے خواہشمند تھے۔ آپ پر زور دینا شروع کیا کہ آپ خاندانی

زمینداری کام میں لگ جائیں۔ آپ کی فطرت ان امور کے خلاف تھی۔ مگر والد کی فرمانبرداری فرض سمجھتے ہوئے آپ نے زمینداری کام کی نگرانی میں ان کا ماتھ بنانا شروع کر دیا۔ اور اس عرض کے لحاظ سے مقدمات کی پیروی بھی کی۔ جو ان دنوں خاندانی جائداد کے متعلق دائر تھے۔ یہ زمانہ آپ کے لئے بہت تلخ تھا۔ آپ اس کا ذکر کرتے ہوئے تحریر فرماتے ہیں:-

"میرے والد صاحب اپنے آباؤ اجداد کے بعض دیہات کو واپس لینے کے لئے انگریز عدالتوں میں مقدمات کر رہے تھے انہوں نے انہی مقدمات میں مجھ کو لگا دیا۔ اور ایک ماہہ دراز تک میں ان کاموں میں مشغول رہا۔ مجھے افسوس ہے۔ کہ بہت سا وقت عزیز میرا ان بے ہودہ جھگڑوں میں ضائع ہو گیا۔ اور اس کے ساتھ ہی والد صاحب موصوف نے زمینداری امور کی نگرانی میں مجھے لگا دیا۔ اس طبیعت اور فطرت کا آدمی نہیں تھا۔ اس لئے اکثر والد صاحب کی ملامت کا نشاہ رہتا تھا ان کی مہروری اور مہربانی میرے پر نہایت درجہ کی تھی۔ مگر وہ چاہتے تھے کہ دنیا داروں کی طرح مجھے رو بخلق بنائیں۔ اور میری طبیعت اس طرح سے سخت بیزار تھی یا

ان مقدمات کی پیروی کے لئے آپ کو ڈھلور جا اور لاہور کے سفر کرنے پڑے۔ اور ڈھلور جا آپ پیدل بھی جاتے رہے۔

سیالکوٹ میں ملازمت

۱۸۶۲ء یا اس کے قریب آپ کو اپنے والد ماجد کی خواہش کے مطابق چند سال سیالکوٹ کے دفتر میں سرکاری ملازمت اختیار کرنی پڑی۔ دورت دشمن سب معرفت ہیں۔ کہ آپ نے دوران ملازمت میں دینی اور اخلاقی محاذات سے اعلیٰ نمونہ دکھایا۔ کہ سب آپ کی تعریف میں رطب لسان تھے۔ مگر یہ حال یہ زمانہ بھی آپ نے کراہت طبع کے ساتھ گزارا۔ جیسا کہ آپ نے خود تحریر فرمایا ہے۔ کہ

"ایسا ہی ان کے زیر سایہ ہونے کے ایام میں چند سال تک میری عمر کراہت طبع کے ساتھ انگریزی ملازمت میں بسر ہوئی"

۱۸۶۷ء میں جب آپ نے سیالکوٹ میں سیکر دیا۔ تو آپ نے اپنے اس گزشتہ زمانہ کا ذکر کرتے ہوئے فرمایا:-

”میں وہی شخص ہوں جو براہین احمدیہ کے زمانہ سے تخمیناً سات آٹھ سال پہلے اسی شہر میں قریباً سات برس رہ چکا تھا۔ اور کسی کو مجھ سے تعلق نہ تھا۔ اور نہ کوئی میرے حال سے واقف تھا۔ اگرچہ میں جیسا کہ میں نے بیان کیا براہین کی تالیف کے زمانہ کے قریب اسی شہر میں قریباً کئی سال رہ چکا ہوں۔ تاہم آپ صاحبوں میں سے ایسے لوگ کم ہوں گے۔ جو مجھ سے واقفیت رکھتے ہوں۔ کیونکہ میں اس وقت ایک گنم آدمی تھا۔ اور احد من الناس تھا۔ اور میری کوئی عظمت اور عزت لوگوں کی نگاہ میں نہ تھی۔ مگر وہ زمانہ میرے لئے نہایت شیریں تھا۔ کہ انجن میں خلوت تھی۔ اور کثرت میں وحدت تھی۔ اور شہر میں ایسا رہتا تھا جیسا کہ ایک شخص جنگل میں۔“

چند سال کے بعد آپ کے والد صاحب نے اس سرکاری ملازمت سے آپ کو استعفیٰ ہونے کی اجازت دے دی۔ جس پر آپ بہت خوش ہوئے اور استعفیٰ دے کر واپس آئے آپ تھر فرماتے ہیں۔

”آخر چونکہ میرا جدارہ ہا میرے والد صاحب پر بہت گراں تھا۔ اس لئے ان کے حکم سے جو عین میری منشاء کے موافق تھا میں نے استعفیٰ دے کر اپنے تئیں اس نوکری سے جو میری طبیعت کے مخالف تھی سبکدوش کر دیا۔ اور پھر والد صاحب کی خدمت میں حاضر ہو گیا

والدہ کا انتقال

اسی زمانہ کے قریب قریب آپ کی والدہ ماجدہ کا انتقال ہوا۔ جن کا نام چراغ بی بی تھا۔ اور جو ایسے خلیع ہوشیار پور کی تھیں۔ ملازمت سے فارغ ہو کر جب آپ قادیان واپس تشریف لائے۔ تو پھر زمینداری کاموں کی نگرانی میں مصروف ہو گئے۔ مگر ان ایام میں بھی آپ کا اکثر وقت قرآن کریم پر تدبر اور حدیثوں۔ تفسیروں اور تصوف کی کتابوں کے مطالعہ میں گزرتا تھا۔

کئی ماہ مسلسل روزے

اس زمانہ میں اللہ تعالیٰ کے حکم کے تحت آپ نے آٹھ نو ماہ مسلسل روزے رکھے۔ آپ اس کا ذکر کرتے ہوئے فرماتے ہیں۔

”ایک مرتبہ ایسا اتفاق ہوا کہ ایک بزرگ معرپاک صورت مجھ کو دکھائی دیا۔ اور اس

نے یہ ذکر کر کے کہ کسی قدر روزے انوار سماوی کی پیشوائی کے لئے رکھنا سنت فائدہ مند نبوت ہے۔ اس بات کی طرف اشارہ کیا۔ کہ میں اس سنت اہلیت رسالت کو بجا لاؤں سو میں نے کچھ مدت تک التزام صوم کو مناسب سمجھا۔ مگر ساتھ ہی خیال آیا۔ کہ اس امر کو مخفی بجالانا بہتر ہے۔ پس میں نے یہ طریق اختیار کیا۔ کہ گھر سے مردانہ نشست گاہ میں اپنا کھانا منگواتا۔ اور پھر وہ کھانا پوشیدہ

طور پر بعض یتیم بچوں کو جن کو میں نے پہلے سے تجویز کر کے وقت پر حاضر کر کے لئے تاکید کر دی تھی دیدیتا۔ اور اس طرح تمام دن روزہ میں گزارتا۔ اور بوجہ خدا تعالیٰ کے ان روزوں کی کسی کو خبر نہ تھی۔ . . . غالباً آٹھ یا نو ماہ تک میں نے ایسا ہی کیا۔ اور باوجود اس قدر قلت غذا کے کہ دو تین ماہ کا بچہ بھی اس پر صبر نہیں کر سکتا۔ خدا تعالیٰ نے مجھے ہر ایک بلا اور آفت سے محفوظ رکھا“

جوبات ۱۹۷۲ء میں کیوں بچوں کا کھیل بن گئی

جیسا کہ احباب کو علم ہے۔ ہمارے واجب الاحترام مخیر بزرگ حضرت سیٹھ عبداللہ اہل دین صاحب نے جناب مولوی محمد علی صاحب امیر غیر مبایعین کو نوکد بعد اب صلف کا انعامی چیلنج دے رکھا ہے۔ اور اس طرح جو اختلافی مسائل گزشتہ ۲۸ برس سے ہمارے درمیان بحث و مجادلہ کا موضوع بنے چلے آ رہے ہیں۔ ان کے فیصلہ کی نہایت اہمیت سادہ اور فیصلہ کن راہ غیر مبایعین کے سامنے دکھ دی ہے۔

اس عظیم الشان انعامی چیلنج سے راہ فرار اختیار کرتے ہوئے جناب مولوی محمد علی صاحب نے یہ عذر پیش فرمایا ہے۔ کہ ”جہاں تک مجھ سے صلف نوکد بعد اب کا مطالبہ ہے۔ میں اس کے لئے صرف ایک بات چاہتا ہوں یعنی یہ کہ سیٹھ صاحب نے جو خدا سے فیصلہ لینے کا طریق نکال رکھا ہے۔ اسی کوئی سند خدا کے کلام میں یا اس کے رسول کی حدیث میں ہے آخر ہمارے بچوں کا کھیل تو نہیں۔ کہ جو شخص جوبات چاہے موندہ سے نکال دے۔“

اس عذر کے جواب میں افضل کی طرف سے نیز حضرت سیٹھ صاحب کی طرف سے یہ بت واضح کی جا چکی ہے۔ کہ اس طریق فیصلہ کی سب سے بڑی سند خود حجۃ اللہ حضرت سیح موعود علیہ السلام کا طرز عمل ہے۔ جن سے بڑھ کر بلا شک و شبہ گزشتہ تیرہ سو برس میں قرآن مجید کو سمجھنے اور اس پر عمل کرنے والا اور کوئی نہیں ہو سکتا۔

اس وقت میں ایک ضروری بات عرض کرنا چاہتا ہوں۔ اور وہ یہ کہ اس طریق فیصلہ کے متعلق اگر کوئی اور شخص قرآن و حدیث کی سند

طلب کرتا تو خیر ایک بات تھی۔ لیکن غیر مبایعین کے امیر کا تو کوئی حق نہیں۔ کہ ایسا مطالبہ پیش کرے۔ کیونکہ خود ان کی پارٹی اس طریق فیصلہ کو صحیح درست اور قرآن و حدیث کے مطابق تسلیم کر چکی ہے۔ چنانچہ سلاسلہ میں جب مولوی محمد حسن صاحب مرحوم نے بعض لوگوں کی شہرہ پر اس قسم کا مطالبہ ہمارے سامنے پیش کیا۔ تو جلد غیر مبایعین نے بڑے زور و شور سے اس کی تائید کی۔ اور ان میں سے کسی نے بھی اسے قرآن و حدیث کے خلاف کہنے کی جرأت نہ کی تھی۔ اگر مولوی محمد علی صاحب اور ان کے رفقا کو یاد نہ رہا ہو۔ تو وہ سلاسلہ کا پیغام صلح کا نال نکال کر یہ کچھ لیں۔ اس میں انہیں جماعت محمودیہ کی روحانی موت کے عنوان۔ کہیں بچے سندر جہ ذیل سطور لکھی ہوئی نظر آجائیں گی۔ ”انہوں نے (مرد سید محمد حسن صاحب نامی) ایک ایسے شخص کو جو حضرت قدس سیح موعود کی طرف نبوت کاملہ کا ادعا منسوب کرتا ہے۔ کھلے طور پر میدان مبارک میں نکلنے کے لئے لٹکارا اور پکار پکار کر کہا۔

کہ ”اگر کسی احمدی میں جرأت ہے تو وہ بذریعہ اشتہار محمدی کرے۔ کہ میں حضرت مرزا صاحب کو نبی کامل اعتقاد کرتا ہوں۔ اور حلیفہ شہادت دیتا ہوں۔ کہ آپ نبی کامل تھے۔ نقلی نبی نہیں تھے۔ نہ جزوی نبی تھے۔ اگر اس اعتقاد میں مجھوٹا ہوں تو ہلاک ہو جاؤں۔ صرف اخباروں کے ذریعے سے خلاف اصول اسلام کے کچھ نہ کچھ کھتے جانا پریشہ کے برابر بھی نہیں۔ اور میری موت اسی مقابلہ کے ماتحت نہیں ہوئے گی۔ کیونکہ میں انہی سال سے متجاوز ہو گیا ہوں۔ . . . اگر اشتہار نبی کامل کا حلف معینہ نہ دو تو یہ غلو

ترک کر دے“ پھر کیا میاں صاحب میں یہ جرأت ہے۔ کہ وہ اس دعوت کو قبول کریں۔ اور اگر وہ اپنے عقائد کو سچ یقین کرتے ہیں۔ تو ہمت کر کے میدان میں آئیں۔ جس سے سچے اور جھوٹے میں ایک کھلا کھلا امتیاز قائم ہوگا“

(ایڈیٹوریل پیغام ۸ اگست ۱۹۷۲ء)

قارئین سندر جہ بالا سطور کو بغور ملاحظہ فرمائیں۔ ان میں نہ قرآن و حدیث کی کوئی سند بیان کی گئی ہے۔ اور نہ یہ اقرار کیا گیا ہے۔ کہ ایسے حلف کی صورت میں جلد غیر مبایعین اپنے مسلک کو چھوڑ دینے کے آخر آج جوبات غیر مبایعین کی نظروں میں قرآن و حدیث کی سند سے عاری اور بچوں کا کھیل بنی ہوئی ہے۔ وہ آج ۲۶ برس قبل کیونکر سراسر جاز اور درست بن گئی تھی۔ کیا یہی وہ ”اصول پستی“ ہے جس کی تلقین پیغام صلح میں کیا کرتا ہے۔

قارئین غور فرمائیں کہ حضرت سیٹھ صاحب کے چیلنج میں دو ہی باتیں ہیں۔ اول نبوت حضرت سیح موعود علیہ السلام کے مسئلہ پر اپنے مسلک کی تائید میں صلف۔ دوم جھوٹا ہونے کی صورت میں اللہ تعالیٰ سے عذاب نازل کرنے کی دعا اور یہی دو باتیں مولوی محمد حسن صاحب کے اس چیلنج میں موجود ہیں۔ جس کی پیغام صلح نے بڑے زور و شور سے بار بار تائید کی ہے۔ اب غیر مبایعین انصافاً عقلاً اور ایماناً بتائیں کہ جب وہ خود ہی ایک وقت میں اس طریق فیصلہ کی تائید کر چکے ہیں۔ تو لوچ ان کے امیر آخر کو کسی دلیل اور کوئی منطق کی رو سے اسے بچوں کا کھیل قرار دے رہے ہیں۔ جناب مولوی محمد علی صاحب براہ کرم بتائیں۔ کہ (۱) سلاسلہ میں جب مولوی محمد حسن صاحب نے یہ طریق فیصلہ شائع کیا تھا۔ تو کیا آپ نے ان سے قرآن یا حدیث کی کوئی سند درپشت کر لی تھی۔ (۲) اگر دریافت کر لی تھی۔ تو اس سند کو کیوں آج کا نبی نہیں سمجھا جاتا۔ اور کیوں ہم سے اس کا مطالبہ کیا جا رہا ہے۔ (۳) اگر اس وقت اس کی کوئی ضرورت نہ تھی۔ تو آخر ہمارے پیش کردہ طریق فیصلہ میں کوئی نئی بات موجود ہے جو آپ کے نزدیک قرآن و حدیث کے خلاف ہے۔ اور جو مولوی محمد حسن صاحب نے پیش نہیں کی تھی۔ (۴) اگر کوئی فرق نہیں تو اپنے کیوں سلاسلہ میں اس بچوں کے کھیل کی تائید کرنے کی

اجازت دے دی جاے تاکہ اور شہادہ

گوشت بطور غذا بہترین چیز ہے

اسلام ایک مکمل اور جامع مذہب ہے۔ جو انسانی زندگی کے ہر پہلو پر حاوی ہے۔ اور یہ خصوصیت اسے دنیا کے تمام دیگر ادیان سے ممتاز و سرفراز کرتی ہے۔ یہی وجہ ہے کہ آج بے چوہہ صدیاں قبل اسلام نہ جسوی ہدایات دیں۔ اور بنی نوع انسان کے لئے جو راہ تجویز کی۔ وہ پتھر کی لکیر ہے۔ جو کبھی نہیں مٹ سکتی۔ دنیا کے علوم اور سائنس کے اکتشافات۔ اور ماہرین فنون کی موثر گائیڈوں کا سلسلہ کہاں سے کہاں جا پہنچا۔ لیکن کیا مجال جو اسلام کی کوئی ادنیٰ سے ادنیٰ بات بھی غلط ثابت ہو سکی ہو۔ عجز و زنا سے۔ کہ کیا یہ بات کسی اور مذہب میں نظر آتی ہے۔

ولندیزیوں نے لکھو کھا دال چاول کھانے والوں کو غلام بنا لیا۔ سر برٹ سینسر نے اپنی تصنیف "کچین" میں لکھا ہے۔ کہ گوشت خور انگریز مز دور بر اعظم کی دوسری کم گوشت خور یا ادنیٰ غذا کھانے والی قوم کے مز دوروں سے زیادہ قابل ہوتے ہیں۔ اتنے زیادہ قابل کہ انگریز ٹھیکیدار انہیں دوسرے ملک میں بھی ساتھ لے جانا سود مند سمجھتے ہیں۔ یہ خوراک کا فرق بے نسل کا نہیں۔ خوراک کے ایک قوم کو دوسری قوم پر فوقیت بخش دی ہے۔ گوشت نہ کھانے سے جسم آدر دل دونوں میں جستی قوت اور طاقت کم ہو جاتی ہے۔ گوشت زیادہ طاقت اور جستی بخشتا ہے۔ علاوہ ازیں یہ بھی ثابت ہو چکا ہے۔ کہ گوشت خور قوموں کی اموات گوشت نہ کھانے والی قوموں کی نسبت کم ہوتی ہے۔ اور شرح پیدائش زیادہ۔ چنانچہ امیر علی گڑھ نے ایک کتاب "ہلڈ اول" میں اس بات کے ثبوت میں حسب ذیل اعداد و شمار پیش کئے ہیں۔

۱۸۵۹ء سے ۱۹۰۱ء کے عرصہ میں مسلمانوں کی شرح اموات پنجاب۔ یوپی مدراس۔ بمبئی اور لوئر براکے مندرجہ ذیل سے کم تھی۔ اور ۱۸۹۱-۹۴ء کے درمیان عرصہ میں بنگال کے مندرجہ ذیل سے بھی کم تھی۔

۱۸۹۵-۹۹ء میں ۱۸۹۵-۹۹ء میں ہندوؤں کی شرح اموات ۸.۵۸ اور مسلمانوں کا ۶.۳۶ تھی۔

یہ بھی لکھا ہے کہ بلیگ میں بھی مسلمان اور عیسائی مندرجہ ذیل کی نسبت کم مرتے ہیں اور اس کی وجہ بھی خوراک کا فرق ہے۔ پنجاب بورڈ آف اکانومکس انکوائری کی رپورٹ میں جو ستمبر ۱۹۳۱ء میں شائع ہوئی۔ لکھا ہے کہ "مذہب کے اعتبار سے مسلمانوں کی شرح پیدائش مندرجہ ذیل سے زیادہ ہے۔ اور مندرجہ ذیل کی سکھوں سے زیادہ۔ مگر بائیں شرح زندگی مسلمانوں اور سکھوں کی مندرجہ ذیل سے زیادہ ہے۔"

معاشرتی ضابطہ میں اسلام نے گوشت خوردگی کی اجازت دی ہے۔ بلکہ اسے اتنا مستند و فراہم دیا ہے۔ کہ مسلمانوں میں گوشت کو سید الکلام سمجھا جاتا ہے۔ لیکن ایک طبقہ بلکہ ایک پوری قوم کی قوم صدیوں تک اس پر معتزین رہی۔ اور گوشت خوردگی کی مذمت کرتی رہی۔ اور گو اس سے تعلق رکھنے والے بعض پرانے خیالات کے لوگ آج بھی گوشت خوردگی کے خلاف ہیں مگر تعلیم یافتہ طبقہ اس مخالفت کی لغویت محسوس کر چکا ہے۔ اور نئی علمی تحقیقاتوں کے آگے اس کی فرسودگی ایسی آشکار ہو چکی ہے۔ کہ اب اس پر بحث و مناظرے بہت کم سننے میں آتے ہیں۔ گوشت خوردگی کی تائید میں بعض شہادات ملاحظہ فرمائیے ڈاکٹر اے لورینڈ نے اپنی تصنیف "Health Through Rational Diet" میں لکھا ہے۔ کہ جو قومیں صرف سبزی ترکاری پر گزارہ کرتی ہیں وہ بہادر اور جفاکش نہیں ہوتیں۔ ان میں زندگی یا جستی کی بھی کمی ہوتی ہے۔ کیونکہ چربی جو تمام خوراکوں کا عطر ہوتی ہے۔ اور جس سے بدن میں جستی پیدا ہوتی ہے۔ ان کی خوراک میں مفقود ہوتی ہے۔ اور یہی باعث ہے کہ نسبتاً کم تعداد میں گوشت خور برطانویوں۔ اور

حال میں نیند امر سنگھ صاحب ایڈووکیٹ
ماڈل ٹاؤن لاہور نے گوشت خوردگی پر
خیالات کے نام سے ایک انگریزی کتاب

شائع کی ہے۔ جس میں گوشت خوردگی کی تائید
میں دیدوں بشائزوں اور دیگر منہد
دھرم کی کتابوں۔ نیز سکھوں کی مذہبی

خطبہ نمبر کے خریدار اصحاب نوٹ فرمائیں!

ذیل میں ان اصحاب کے اسمائے گرامی درج ہیں جن کا چندہ ختم ہو چکا ہے یا ۳۱ مئی ۱۹۳۲ء تک کسی تاریخ کو ختم ہوتا ہے۔ تمام اصحاب کے گذارش ہے کہ وہ بہت جلد اپنا چندہ ارسال فرمادیں جن اصحاب کی طرف سے مرنی تک چندہ ادا نہ ہوگا۔ ان کی خدمت میں مرنے کے بعد ہفتہ میں شائع ہونے والا خطبہ نمبر بذریعہ وی۔ پی ارسال ہوگا۔

۱۳۹- ایس۔ ایس۔ جلالی صاحب	۱۰۹۹- عطاء الرحمن صاحب	۱۲۲۶- محمد یار خان صاحب
۵۰۱- چوہدری محمد حسین صاحب	۱۱۰۰- اللہ داد خان صاحب	۱۲۲۸- چوہدری محمد نواز صاحب
۶۱۶- چوہدری نور محمد صاحب	۱۱۰۱- صفیہ بیگم صاحبہ	۱۲۳۲- منیر احمد صاحب
۶۴۳- غلام محمد صاحب	۱۱۰۲- شہاب الدین صاحب	۱۲۳۵- سلطان صلاح الدین صاحب
۷۵۷- چوہدری عزیز الرحمن صاحب	۱۱۰۳- خواجہ حسین علی صاحب	۱۲۳۶- غلام قادر صاحب
۷۵۹- چوہدری بشیر احمد صاحب	۱۱۰۵- ڈاکٹر عزیز الدین صاحب	۱۲۳۹- چوہدری مولانا بخش صاحب
۷۶۶- بہ نواب محمد خان صاحب	۱۱۰۶- ماسٹر عبدالرحمن صاحب	۱۲۳۳- غلام مرتضیٰ صاحب
۷۷۱- چوہدری فضل احمد صاحب	۱۱۰۷- ایم عبد الرشید صاحب	۱۲۳۷- چوہدری محمد عیسیٰ صاحب
۷۷۳- ایلو میٹر نور الحسن صاحب	۱۱۱۱- بابو سردار احمد صاحب	۱۲۳۹- سید محمد علی شاہ صاحب
۸۰۲- عبدالرحیم صاحب	۱۱۱۲- قاضی محمد شفیق صاحب	۱۲۵۱- شریف احمد صاحب
۸۲۰- خواجہ ظہور الدین صاحب	۱۱۱۵- شیخ فضل الہی صاحب	۱۲۵۲- شریف احمد صاحب
۹۱۶- علی محمد الدین صاحب	۱۱۱۶- مولانا عبدالشکور صاحب	۱۲۶۸- محمد نواز خان صاحب
۹۱۹- چوہدری بشیر علی خان صاحب	۱۱۱۸- محمد اسماعیل صاحب	۱۳۲۰- رحمت الہی صاحب
۹۳۶- غازی محمد اسماعیل صاحب	۱۱۱۹- نواز بخش علی صاحب	۱۳۶۹- ایم۔ اے رشید صاحب
۱۰۱۳- ایم۔ ڈی مظفر محمود صاحب	۱۱۲۰- عبد المجید خان صاحب	۱۳۷۰- مولوی عبد الحلیم صاحب
۱۰۱۸- شاہ محمد صاحب	۱۱۲۱- عبدالغنی صاحب	۱۳۹۰- مرزا عبد الحفیظ صاحب
۱۰۲۷- قاضی عبدالخالق صاحب	۱۱۲۳- فقیر اللہ صاحب	۱۳۰۳- ڈاکٹر محمود صاحب
۱۰۳۰- مستد بخش صاحب	۱۱۲۴- محمد سیف نور خان صاحب	۱۳۲۶- خواجہ ایم۔ اے غنی صاحب
۱۰۳۱- محمد عبدالرحمن صاحب	۱۱۵۶- رحمت اللہ صاحب	۱۳۲۶- مولوی محمد صادق صاحب
۱۰۹۳- مولوی محمد اسماعیل صاحب	۱۱۹۳- فضل الہی صاحب	۱۳۳۵- صوفی کریم بخش صاحب
۱۰۹۶- ماسٹر کریم الہی صاحب	۱۱۹۴- عبد العزیز صاحب	
	۱۲۱۳- سید عباس حسین صاحب	

دواخانہ خدمت خلیق قادیان گور ایسپو پیار کے

اس دواخانہ سے علاوہ کئی اور تریاقوں کے حضرت خلیفہ اول کے نسخہ جات اور پرانے اطباء کے مشہور نسخہ جات تیار شدہ مل سکتے ہیں اور تیار کرانے جا سکتے ہیں

یا در کھیں شبانکس لیسر یا کا بہترین علاج ہے

اب کوئین استعمال کر کے تکلیف اٹھانے کی ضرورت نہیں قیمت یکھد ترس ایک روپیہ

Digitized By Khilafat Library Rabwah

خطبہ نمبر کے خریداروں کی خدمت میں

چونکہ اس ہفتہ خطبہ جمعہ میسر نہیں آسکا۔ لہذا خطبہ نمبر کے خریدار اصحاب کی خدمت میں یہ پرچہ ارسال ہے۔ آئندہ جو بھی خطبہ جمعہ شائع ہوا۔ انکی خدمت میں بھیج دیا جائیگا۔ انشاء اللہ۔
میخبر

لیٹ جانے پر آزادہ کیا تھا؟ وغیرہ
وغیرہ۔
مختصر یہ ہے کہ دورِ حاضرہ کی
علمی ترقیات نے آج یہ بات بے پایہ
ثبوت پہنچا دی ہے۔ کہ اسلام نے خوراک
کے متعلق جو تعلیم دی ہے۔ وہی افضل ترین
ہے۔

کتا بوں سے بہت سے حوالہ جات جمع
کئے ہیں۔ نیز کئی مشہور ڈاکٹروں۔
اور دیگر اہل الرائے لوگوں کی آراء
بھی دی گئی ہیں۔ اور ثابت کیا گیا ہے۔
کہ "انسا" ناقابلِ عمل چیز ہے۔ اور منہ
اپنی خوراک میں گوشت کا اضافہ کئے بغیر
مضبوط قوم نہیں بن سکتے۔ نڈت جی
نے لکھا ہے کہ انسا کی فلاسفی کی تبلیغ
ہندوستان میں عرصہ سے کی جا رہی ہے
اور اس کے تلخ تجربات کا ہندو صدیوں
سے مقابلہ کر رہے ہیں۔ ہندوؤں کی
فوجی اور شجاعانہ سپرٹ کو جینیوں اور
بودھوں اور ویشنوں کی انسانی
ہی انجام کار مار ڈالا۔

N.W.R

IF I TRAVEL BY TRAIN
THESE GOODS CAN'T



اسی طرح کے اور خیالات ظاہر
کئے گئے ہیں۔ اور گاندھی جی نے عدم
تشدد کے جس فلسفہ کو ہندوستان کی
نجات کا ذریعہ قرار دے رکھا ہے۔
اس کے بالخصوصی ذکر کرنے کے بعد
نے لکھا ہے۔ "کیا یہ بائبل میں نہیں ہے
کیا یہ جینیوں کی سی کم جو منگلی نہیں جس
ہندوؤں کو مسلم حملہ آوروں کے سامنے

جسمانی نسلوں کی حفاظت کا ذریعہ
قرابانیاں ہیں
فرمایا: "اللہ تعالیٰ کے بندے جو اس کی راہ
میں قرابانیاں کرتے ہیں۔ ان کو ہم نے
آج تک بھٹتے نہیں دیکھا۔ بلکہ جب ان کی
قرابانیاں انتہا کو پہنچ جاتی ہیں۔ تو بسا
اوقات خدا تعالیٰ ان کی جسمانی نسلوں کی
بھی حفاظت کرتا ہے۔"

اصحاب کو معلوم ہے کہ تحریک جدید کی مالی
قرابانیوں کا دور دریں سال تک ہے جس کا اٹھواں سال
بارہ ہے حصہ لینے والے اصحاب کرام سے درخواست
ہے کہ ہر وہ شخص جو اس میں شامل ہے نہ صرف گزشتہ
سالوں کی کسی کا ہی ازالہ کر کے متواتر حصہ لینے والے
سپاہیوں میں شامل ہو جائے۔ بلکہ سال ہشتم کا چھٹا
اول تو اسی ماہ اپریل میں ادا کر کے سابقوں میں شامل
ہو جائے ورنہ اس پر کسی کی تاریخ تک ضرور ادا کر لے
کیونکہ ہندوستان کی جماعتوں اور افراد کے
لئے سابقوں میں شامل ہونے کی یہ آخری حد
ہے۔ والسلام

Travel only when you
must

(فن نیشنل سکرٹری تحریک جدید)

نارتھ ویسٹن ریلوے

مورخہ یکم مئی ۱۹۴۲ء سے متدرجہ ذیل اہم تبدیلیاں کی جائیں گی:-

نمبر شمار	گھاڑیاں اس وقت جن اسٹیشنوں کے درمیان چلتی ہیں	گھاڑیوں کا نمبر	مورخہ یکم مئی ۱۹۴۲ء سے تبدیلیاں
A	۱ لاہور اور پشاور چھاؤنی کے درمیان	۵۷ آپ اکسپریس	یہ گھاڑی لاہور سے بجائے ۲۰ بجکر ۵۰ منٹ پر روانہ ہونے کے ۲۰ بجکر ۵۵ منٹ پر چلیگی۔ اور پشاور چھاؤنی بجائے ۱۰ بجکر ۲۰ پر پہنچنے کے ۱۱ بجکر ۳۰ منٹ پر پہنچے گی۔
	۲ لاہور اور راولپنڈی کے درمیان	۱۹ آپ اکسپریس	یہ گھاڑی لاہور سے بجائے ۱۰ بجکر ۱۰ منٹ پر روانہ ہونے کے ۱۰ بجکر ۱۵ منٹ پر چلیگی۔ اور راولپنڈی بجائے ۱۸ بجکر ۴۰ منٹ کے ۱۹ بجکر ۳۰ منٹ پر پہنچے گی۔
	۳ " " " " " " " "	۳۵ آپ اکسپریس	یہ گھاڑی لاہور سے موجودہ وقت کے مطابق ۲۱ بجکر ۵۵ منٹ پر چلیگی۔ اور راولپنڈی بجائے ۶ بجکر ۲۵ منٹ کے ۷ بجکر ۴۰ منٹ پر پہنچے گی۔
	۴ راولپنڈی اور لاہور کے درمیان	۲۰ ڈاؤن اکسپریس	یہ گھاڑی راولپنڈی سے بجائے ۱۰ بجکر ۳۰ منٹ کے ۹ بجکر ۵۰ منٹ پر روانہ ہوگی۔ اور لاہور بجائے ۱۸ بجکر ۴۰ منٹ کے ۱۹ بجکر ۳۰ منٹ پر پہنچے گی۔
	۵ " " " " " " " "	۳۶ ڈاؤن اکسپریس	یہ گھاڑی راولپنڈی سے بجائے ۲۱ بجکر ۱۰ منٹ کے ۲۱ بجکر ۳۰ منٹ پر روانہ ہوگی۔ اور لاہور بجائے ۵ بجکر ۳۰ منٹ کے ۶ بجکر ۱۵ منٹ پر پہنچے گی۔
	۶ لاہور اور کالکا کے درمیان	۱۲ ڈاؤن شملہ میل	یہ گھاڑی لاہور سے بجائے ۲۱ بجکر ۳۰ منٹ کے ۲۰ بجکر ۵۰ منٹ پر روانہ ہوگی۔ اور کالکا موجودہ وقت کے مطابق ہی ۵ بجکر ۳۲ منٹ پر پہنچے گی۔
	۷ کراچی شہر اور لاہور کے درمیان	۷ آپ میل	یہ گھاڑی کراچی شہر سے بجائے ۱۸ بجکر ۱۰ منٹ کے ۱۷ بجکر ۲۵ منٹ پر روانہ ہوگی۔ اور لاہور موجودہ وقت کے مطابق ہی ۱۸ بجکر ۱۰ منٹ پر پہنچے گی۔
	۸ دہلی اور کالکا کے درمیان	۱ آپ میل	یہ گھاڑی دہلی سے بجائے ۲۲ بجکر ۱۰ منٹ کے ۲۲ بجکر ۳۰ منٹ پر روانہ ہوگی۔ اور کالکا بجائے ۳ بجکر ۵۵ منٹ کے ۶ بجکر ۱۸ منٹ پر پہنچے گی۔
	۹ کالکا اور دہلی کے درمیان	۲ ڈاؤن میل	یہ گھاڑی کالکا سے بجائے ۲۳ بجکر ۲۵ منٹ کے ۲۳ بجکر ۵ منٹ پر روانہ ہوگی۔ اور دہلی بجائے ۶ بجکر ۱۵ منٹ کے ۶ بجکر ۴۰ منٹ پر پہنچے گی۔
	۱۰ لائپور اور ماٹری انڈس کے درمیان	۳۵۷ آپ اینڈ ۳۵۸ ڈاؤن	یہ گھاڑیاں لائپور اور ماٹری انڈس کے درمیان منسوخ کر دی گئی ہیں۔

B مزید گھاڑیاں

گھاڑیوں کا نمبر	روانگی کا اسٹیشن	پہنچنے کا اسٹیشن
۱۱۵ آپ	امرت سر سے روانگی ۱۳ بجکر ۲۵ منٹ پر	لاہور آمد ۱۶ بجکر ۲۰ منٹ

C جو گھاڑیاں بڑھانی گئی ہیں

گھاڑیوں کا نمبر	امرت سر - پٹھانکوٹ	جائزہ شہر اور خانیوال	خانے وال - وزیر آباد
۱ ۳۲۰ ڈاؤن	یہ گھاڑی لاہور سے بڑھادی گئی ہے۔	یہ گھاڑی ملتان چھاؤنی تک بڑھادی گئی ہے۔	یہ گھاڑی ملتان چھاؤنی سے بڑھادی گئی ہے۔
۲ ۳۳۳ ڈاؤن			
۳ ۳۳۵ آپ			

D نئے اتصال

- ۱- ۳ ڈاؤن پشاور چھاؤنی سے آنیوالی گھاڑی کا میل ۳۴۴ ڈاؤن لائل پورہ خانیوال والی گھاڑی سے وزیر آباد اسٹیشن پر ہوا کرے گا۔
- ۲- ۲۰ ڈاؤن راولپنڈی سے آنیوالی گھاڑی کا میل ۷۸ ڈاؤن شوکوٹ روڈ کو جانیوالی گھاڑی سے اسٹیشن لالہ موسیٰ پر اور ۱۵۱ آپ ناروال کو جانیوالی گھاڑی سے شاہدرہ باغ کے اسٹیشن پر ہوا کرے گا۔
- ۳- ۳۱۲ ڈاؤن چک امر سے آنیوالی - ۳ ڈاؤن پشاور چھاؤنی سے آنیوالی اور ۷۷ آپ دہلی سے آنیوالی گھاڑیوں کا میل ۳۴۴ ڈاؤن کوٹلہ سے آنیوالی گھاڑی کے ساتھ اسٹیشن لاہور پر ہوا کرے گا۔
- ۴- ۲۹۴ ڈاؤن سیالکوٹ سے آنیوالی گھاڑی کا میل ۳۴۴ ڈاؤن لائل پورہ اور خانے وال کو جانے والی گھاڑی کے ساتھ وزیر آباد اسٹیشن پر ہوا کرے گا۔
- ۵- ۲۷ آپ وزیر آباد سے آنیوالی گھاڑی کا میل ۳۶۷ آپ ناروال کو جانیوالی گھاڑی کے ساتھ اسٹیشن سیالکوٹ پر ہوا کرے گا۔

Digitized By Khilafat Library Rabwah

نئے ٹھہراؤ -

E

- ۱ - آپ اور ۴ ڈاؤن کاسن ابدال کے اسٹیشن پر
- ۲ - آپ اور ۱۰ ڈاؤن کا کوٹ لالہ بندھی اور بوچیری کے اسٹیشنوں پر
- ۳ - ۲۰ ڈاؤن کارینالہ خورد کے اسٹیشن پر
- ۴ - ۹۹ آپ اور ۱۰۰ ڈاؤن کا قائم دالہ - چیت سنگھ دالہ اور گوتمہ نور محمد کے اسٹیشنوں پر

F جونی ٹھہرو گاڑیاں جلدی کی جائیں گی -

جگہ	اوقات	گاڑیوں کا نمبر	جن اسٹیشنوں کے درمیان چلیں گی
اول - دوئم - درمیانہ اور تیسرے درجہ کے لئے	لاہور سے ۲۱ بجکر ۳۵ منٹ پر روانہ ہوگی جموں توئی ۷ بجکر ۵۰ منٹ پر پہنچے گی	۳۵ آپ ۲۵ آپ	لاہور اور جموں توئی کے درمیان
" " " " " "	جموں توئی سے ۱۸ بجے روانہ ہوگی - اور لاہور ۳ بجکر ۳۵ منٹ پر پہنچے گی	۲۹۱ ڈاؤن ۳ ڈاؤن	جموں توئی اور لاہور کے درمیان

G میل اور اکیس گارٹیوں میں درمیانہ اور تیسرے درجہ کی بکنگ پر پابندیاں -

گاڑیوں کا نمبر	جو پابندیاں مسافروں کی گئی ہیں -
۵ آپ کلکتہ پنجاب میل سہارنپور سے لاہور تک	تیسرے درجہ کے مسافر جن کے پاس یکھد میل سے کم فاصلے کا مین لائن پر ٹکٹ ہوگا - وہ سہارنپور اور لاہور کے درمیان سفر نہیں کر سکیں گے
۶ ڈاؤن پنجاب کلکتہ میل لاہور سے سہارنپور کے درمیان	تیسرے درجہ کے مسافر جن کے پاس یکھد میل سے کم فاصلے کے مین لائن پر ٹکٹ ہوں گے وہ لاہور اور سہارنپور کے درمیان سفر نہیں کر سکیں گے
۳ آپ فریڈر میل دہلی سے پشاور چھاؤنی تک (براہ راستہ غازی آباد - سہارنپور اور انبالہ چھاؤنی)	تیسرے درجہ کے مسافر دہلی اور لدھیانہ کے درمیان اور لالہ موسیٰ اور راولپنڈی کے درمیان سفر نہیں کر سکیں گے
۴ ڈاؤن فریڈر میل پشاور چھاؤنی تا دھلی (براہ راستہ انبالہ چھاؤنی - سہارنپور اور غازی آباد)	(۱) تیسرے درجہ کے مسافر راولپنڈی اور لالہ موسیٰ کے درمیان اور لاہور اور دہلی کے درمیان سفر نہیں کر سکیں گے - (۲) تیسرے درجہ کے مسافر جن کے پاس ۵۰ میل سے کم فاصلے کا مین لائن پر ٹکٹ ہوگا - لاہور اور لالہ موسیٰ کے درمیان سفر نہیں کر سکیں گے
۷ آپ کراچی میل کراچی شہر تا لاہور	(۱) تیسرے درجہ کے مسافر جن کے پاس ۱۵۰ میل سے کم فاصلے کا مین لائن پر ٹکٹ ہوگا - وہ کراچی شہر اور خان پور کے درمیان سفر نہیں کر سکیں گے (۲) تیسرے درجہ کے مسافر جن کے پاس ۵۰ میل سے کم فاصلے کے مین لائن پر ٹکٹ ہوں گے - منٹگمری اور لاہور کے درمیان سفر نہیں کر سکیں گے
۸ ڈاؤن کراچی میل لاہور تا کراچی شہر	(۱) تیسرے درجہ کے مسافر جن کے پاس ۱۵۰ میل سے کم فاصلے کے مین لائن پر ٹکٹ ہوں گے - خان پور اور کراچی کے درمیان سفر نہیں کر سکیں گے (۲) تیسرے درجہ کے مسافر جن کے پاس ۵۰ میل سے کم فاصلے کے مین لائن پر ٹکٹ ہوں گے - لاہور اور منٹگمری کے درمیان سفر نہیں کر سکیں گے
(نوٹ) ۹ آپ اور ۱۰ ڈاؤن کراچی لاہور میل گارٹیوں کی واسطے کراچی شہر اور مالیر کے درمیان اسٹیشنوں کے لئے مقامی طور پر درمیانہ درجہ کے ٹکٹ جاری نہیں کئے جائیں گے	درمیانہ اور تیسرے درجہ کے مسافر جن کے پاس ۵۰ میل سے کم فاصلے کے مین لائن پر ٹکٹ ہوں گے سفر نہیں کر سکیں گے
۱۰ ڈاؤن کوئٹہ میل کوئٹہ تا کراچی شہر	درمیانہ اور تیسرے درجہ کے مسافر جن کے پاس ۵۰ میل سے کم فاصلے کے مین لائن پر ٹکٹ ہوں گے سفر نہیں کر سکیں گے
۱۵ آپ اکیس دہلی تا لاہور	تیسرے درجہ کے مسافر جن کے پاس یکھد میل سے کم فاصلے کے مین لائن پر (دہلی - بٹھنڈہ اور لاہور) کے ٹکٹ ہوں گے بٹھنڈہ اور لاہور کے درمیان سفر نہیں کر سکیں گے
۱۶ ڈاؤن اکیس لاہور تا دہلی	تیسرے درجہ کے مسافر جن کے پاس یکھد میل سے کم فاصلے کے مین لائن پر (لاہور - بٹھنڈہ اور دہلی) کے ٹکٹ ہوں گے - وہ لاہور اور بٹھنڈہ کے درمیان سفر نہیں کر سکیں گے

H مورخہ ۳۰ اپریل ۱۹۲۲ء اور یکم مئی ۱۹۲۲ء کی درمیانی رات کو گاڑیاں حسب ذیل اوقات پر چلیں گی :-

- ۱ - موجودہ ۱۸ ڈاؤن ڈیرہ دون سینچر ۳۰ اپریل ۱۹۲۲ء کو بطور ۱۸ ڈاؤن ہوڑہ اکیس لاہور سے جانچے روانہ ہوگی اور وہ لاہور امرتسر کے درمیان گوروسرستانی کے اسٹیشن کے سوا اسی دن تمام اسٹیشنوں پر ٹھہرے گی - یکم مئی ۱۹۲۲ء اور بعد یہ اپنے نئے اوقات کے مطابق چلا کرے گی
- ۲ - ۱۸ ڈاؤن ہوڑہ اکیس جو اس وقت لاہور سے ۲۱ بجکر ۵۰ منٹ پر چلتی ہے مورخہ ۳۰ اپریل ۱۹۲۲ء کو بطور ۶ ڈاؤن ڈیرہ دون سینچر نئے وقت کے مطابق لاہور سے ۲۱ بجکر ۵۰ منٹ پر روانہ ہوگی
- ۳ - ۱۲ ڈاؤن شملہ میل جو اس وقت لاہور سے ۲۱ بجکر ۳۰ منٹ پر چلتی ہے مورخہ ۳۰ اپریل ۱۹۲۲ء کو لاہور سے ۲۰ بجکر ۵۰ منٹ پر چلیے گی اور آگے چل کر نئے اوقات کے مطابق ہو جائے گی
- ۴ - ۳۲۰ ڈاؤن سینچر ٹرین مورخہ ۳۰ اپریل ۱۹۲۲ء کو ۲۱ بجکر ۵۵ منٹ پر سواریاں لے گی :- دیگو گاڑیوں میں تبدیلیوں کے لئے ریوے کے ٹائم اور فریڈر میل جس پر مورخہ یکم مئی ۱۹۲۲ء سے عملدرآمد شروع ہوگا اور جو اس وقت ریلوے کی بک سٹالوں پر موافق ۳۱ آئے کو ملتا ہے - ملاحظہ کریں :-

چیف آپرٹنگ سیرٹنٹ

میری انیس سالہ مجرب تجربہ شدہ ادویات

امریکن جنرل نروان ٹانک

گویا یہ آب حیات ہے بلکہ قوت کے لئے نہایت عمدہ غذا ہے جو خون کو صاف کرتا ہے بدن کو موٹا کرتا ہے اور رُوح کو فرمت بخشتا ہے۔ اس لئے کو بڑھاتا ہے۔ مقوی معشہ ہے جو غذا کھاؤ ہضم ہو کر جذبہ بنتی ہے۔ اعضائے رئیس یعنی داغ دل معدہ جگر کی ٹنگڑیوں کو بفضلہ جلد فرج کرتا ہے۔ تبس کٹ ہے۔ کثرت پیشاب کو روکتا ہے۔ گردہ شانہ کی کمزوریوں کو دور کر کے طاقت بخشتا ہے۔ جسم کے رنگ کو سرخ کرتا ہے۔ بڑھاپا دور کر کے جوانی کا رنگ دکھاتا ہے۔ اولاد عزیز پیدا کرتا ہے۔ درد مکر پرانی سردی۔ نزلہ زکام اور کھانسی جو ہمیشہ بار بار آتی ہو ان سب کے لئے اکیس ہے۔

مستورات کے لئے بھی

نہایت مفید ہے خون صالح پیدا کرتا ہے۔ سستی۔ کاپلی۔ لاغری۔ زردی بدن کو دور کرتا ہے۔ کثرت سیلان یا بار بار اسقاط کے سبب رحم کمزور ہو جائے جس کے سبب کئی خون ہو کر عورت بالکل بوزھی معلوم ہونے لگے۔ جو عورتیں کچھ کی پیدائش کے بعد کمزور اور خفیف ہو جاتی ہیں۔ اور بچہ کے لئے دودھ کی کمی ہو جاتی ہے۔ ان کی طاقت کو بفضلہ قائلہ بحال کرتا ہے۔ اور دودھ کثرت سے پیدا کرتا ہے۔ اور بدن کو فریب کرتا ہے۔ اور رنگ کو سرخ کرتا ہے۔

امریکن جنرل نروان ٹانک استعمال کیجئے اور کروائیے اور زندگی کا لطف اٹھائیے۔ اور بچوں کی تندرستی دیکھئے۔ اور خدا شکر بجا لائیے۔ قیمت فی شیشی تین روپے آٹھ آنے

حکم کے لئے ایک مجرب فریب گیر امریکن مستولین

مونہ میں سائپ

عورتوں کی صحت ملک و قوم کی ترقی کے لئے نہایت ضروری ہے۔ لیکن ان کی تندرستی رحم کی مختلف امراض کی وجہ سے اکثر خطرہ میں رہتی ہے جو شکایات عام طور پر پائی جاتی ہیں۔ وہ ایام کی بے قاعدگی یا ان کا درد کیسا تھا۔ آنا اور خون کی کمی زیادتی دائمی قبض۔ سرسیر یا یعنی تھناتھن لیکور یا یعنی سیلان الرحم دل کی دھڑکن۔ سر میں جکڑ۔ آنکھوں میں اندھیرا آنا ہاتھ پاؤں پھول جانا۔ دم چڑھ جانا ان سب بیماریوں کے لئے مستولین واقعی اکیس ہے اس دوا کے استعمال سے صحت یہ تمام شکایات ہی رفع نہیں ہو جاتی بلکہ عورتوں کی عام صحت پر بھی اسکا بہت اچھا اثر پڑتا ہے۔ رحم کو قوی کر کے پیدائش اولاد کی استعداد حاصل ہو جاتی ہے قیمت فی شیشی تین روپے

اگر آپ کے منہ میں سائپ پھولتی ہے تو آپ کے منہ میں سائپ پال رکھئے۔ بلکہ آپ نے اپنے منہ میں سائپ پال رکھئے۔ اس سائپ کے ذریعہ تریاق اندھیرے کے فضل سے یہ دانتوں کی ہر خرابی کو دور کر دیتا ہے۔ پیپ بکتے مٹتے دانت بھی ہلنے لگے ہوں تو نشا پھل ڈنٹل گارڈ انہیں جوڑ دیتا ہے۔ قیمت ہر

اس دوا کی تعریف میں یہی ہے۔ کہ آج تک جتنی دوائیں اس مقصد کے لئے ایجاد ہوئی ہیں۔ ان سب میں برتھ لین ہی سب سے بہتر دوا ہے۔ اور زیادہ سے زیادہ کامیاب ثابت ہوئی ہے۔ بالکل بے ضرر کسی قسم کی سوزش یا تکلیف نہیں ہوتی اس دوا کا اثر یہ ہے کہ ان کپڑوں کو جو عمل کا باعث ہوتے ہیں برتھ لین سے ان کو رحم میں داخل ہونے کا موقع ہی نہیں ملتا۔ بعض صورتیں ایسی ہوتی ہیں کہ عورت کی صحت کو محفوظ رکھنے کے لئے ایسی دوائی کی ضرورت ہوتی ہے۔ اس قسم کی دوا کا استعمال ضرورتاً ہی کرنا چاہیے۔ کی شیشی ہر

برورد اکا پر چہ ترکیب استعمال ہوا ہوگا۔ محصول ڈاک بند خریدار ہوگا۔

الملحان ڈاکٹر شہ عالم ہومیو پتھیشن اینڈ سرجن قادیان پنجاب

درخواست لئے دعا۔ مولوی عبدالرحیم صاحب تیر کی اہلیہ صاحبہ امیر ہسپتال میں لڑکی پیدا ہو کے لویہ پتے ہیں۔ مولوی عبدالواحد صاحب مدیر اصلاح سڑی نگر کی والدہ صاحبہ کو آنکھوں میں کچھ عمدہ سے تکلیف۔ حاجی غلام احمد صاحب کرایم سول ہسپتال امرتسر میں زیر علاج ہیں نیشی کلیم الرحمن صاحب کا کن نظارت امور عامہ کی لڑکی اترہ لائے ایما ہے۔ محترم احمدی بیگم صاحبہ زہرہ بنت شیخ فضل حق صاحبہ قادیان کچھ عرصہ سے بیمار ہیں۔ مولوی ہر جیس صاحب مولوی فاضل کا لڑکا فریق احمد بارہ ماہ کا بیمار ہے۔ اجاب سب کی صحت کے لئے دعا فرمائیے۔

اشہار زریہ دفعہ ۵۔ رول ۲۰۔ مجموعہ ضابطہ دیوانی۔

بعدالت جناب ہدی حمید اللہ صاحب حج بہادر چٹان کوٹ

دعوتے یا اپیل دیوانی نمبر ۱۱۲

بابو اتھارام سنگھ چٹان کوٹ بنام مسٹر بی۔ اے شیخ۔ پروپرائٹری ڈیولپمنٹ کارپوریشن آف انڈیا سکھ لاہور۔ اپنی میورڈ لاہور۔ شیخ مولانا بخش ٹھیکہ دار سکھ گوال منڈی سٹریٹ لاہور مدعا علیہم۔

دعویٰ ۳۹۸ روپے ۱۳۔ آنے۔ بنام مسٹر بی۔ اے شیخ و شیخ مولانا بخش مدعا علیہم مذکور مقدمہ مندرجہ عنوان بالا میں مسٹر بی۔ اے شیخ و شیخ مولانا بخش مذکور قبیل سن سے دیدہ دستا گریز کرتے ہیں۔ اور روپوش ہیں۔ اس لئے اشہار دفعہ ان بنام مسٹر بی۔ اے شیخ و شیخ مولانا بخش مذکور جاری کیا جاتا ہے۔ مسٹر بی۔ اے شیخ و شیخ مولانا بخش مذکور ان کو مقام چٹان کوٹ حاضر عدالت ہذا میں نہیں ہوں گے۔ تو ان کی نسبت کارروائی ایک طرفہ عمل میں آئے گی۔

آج تاریخ ۱۵/۴/۲۷ کو بدستخط میرے اور ہر عدالت کے جاری ہوا۔

دستخط حاکم

مہر عدالت

Digitized By Khilafat Library Rabwah

قادیان دارالامان

جنگ کے خطرناک حالات کے پیش نظر لوگوں کو خواہش ہوتی ہے کہ اپنے اہل و عیال کسی محفوظ مقام پر پہنچا دیں۔ ہمارے لئے کس قدر خوشی کا مقام ہے۔ کہ خداوند تعالیٰ نے قادیان کی حفاظت کا وعدہ فرمایا ہے۔ ہماری بد قسمتی ہوگی۔ اگر ہم فوراً ہی قادیان میں مکان نہ بنائیں۔ اگر آپ کو خود فرصت نہیں تو آج ہی جنرل سروں کمپنی کی خدمات حاصل کریں جو قادیان میں تعمیرات کے کام کو نہایت ہی خوش اسلوبی سے سرانجام دے رہی ہے۔ اور جس کی سرپرستی حضرت صاحبزادہ مرزا شریف احمد صاحب فرما رہے ہیں۔ مکان بنانے سے پہلے اس کمپنی سے مشورہ کرنا آپکو ہر قسم کے نقصانات اور تکالیف سے بچائے گا۔

المشہر منیجر جنرل سروں کمپنی قادیان

ہندوستان اور ممالک غیر کی خبریں

سٹاک ہاؤم ۲۳ اپریل - جرمنوں نے کاکیشیا پر بم باری شروع کر دی ہے۔ سٹاک ہولم کراچ اور بمبئی کی بندرگاہوں پر انہوں نے بم گرائے۔ باکو ریلوے پر بھی بمی مسمات پر گولہ باری کی گئی۔

مدرسہ ۲۳ اپریل - آج بعد دوپہر مسٹر راجگو پال اجاریہ کی صدارت میں اسمبلی کی کانگریس پارٹی کا ایک اجلاس منعقد ہوا۔ جس میں ایک ریزولوشن کے ذریعہ آل انڈیا کانگریس کمیٹی سے سفارش کی گئی۔ کہ جب ہندوستان کا نیا آئین بنانے کا وقت آئے۔ اور مسلمان علیحدگی کے مطالبہ پر اصرار کریں۔ تو مسلم لیگ کا علیحدگی کا حق تسلیم کر لیا جائے۔ نیز موجودہ ہنگامی حالات کا مقابلہ کرنے کے لئے نیشنل گورنمنٹ کے قیام کی خاطر مسلم لیگ سے سمجھوتہ کیا جائے۔ اور اس عرض کے لئے اسے بات چیت کرنے کی دعوت دی جائے۔ ایک اور ریزولوشن کے ذریعہ ملک کے اس حصہ کی یہاں واز ظاہر کی گئی۔ کہ اس نازک مرحلہ پر مدرسہ میں نمائندہ حکومت قائم ہونی چاہئے جو ایسے حالات پیدا کرے جن کے نتیجے میں لوگ جنگ کے بارہ میں اپنے فرائض ادا کر سکیں۔ اس نمائندہ حکومت میں مسلم لیگ کو بھی شامل ہونے کی دعوت دی جائے۔ آخر میں آل انڈیا کانگریس کمیٹی سے درخواست کی گئی ہے۔ کہ وزارتوں کے معاملہ میں کانگریس کی آل انڈیا پارٹی کے قطع نظر مدرسہ لیجلیٹو پارٹی کو اجازت دی جائے۔ کہ وہ مذکورہ بالا کارروائی کرنے کے متعلق مناسب قدم اٹھائے۔

واشنگٹن ۲۳ اپریل - یہاں کے ڈپلومیٹ حلقوں میں خیال کیا جاتا ہے۔ کہ اگر حالات زیادہ نازک ہوتے۔ تو چین ممکن ہے۔ امریکہ میں فرانس کا سونا ضبط کر لیا جائے اس کی نوآبادیات پر قبضہ کر لیا جائے اور اس کے ساتھ سیاسی تعلقات ختم کر دیئے جائیں۔

طهران ۲۳ اپریل - ایران گورنمنٹ نے اعلان کیا ہے۔ کہ ایران - انگلینڈ اور روس کے معاہدہ کے مطابق اتحادی ملک ہے۔ محوری طاقتوں کا پراپیگنڈہ اور محوری باشندوں کا چھپ کر رہنا ملک کی بہتری اور اس کے قانون کے خلاف ہے اس لئے محکمہ پولیس محرموں کے خلاف سخت کارروائی کرے گا۔

لندن ۲۳ اپریل - ایک سوال کے جواب میں نائب وزیر نوآبادیات نے بتایا کہ جب سے جاپانی فوجیں ملایا پر قبضہ ہوئی ہیں۔ ملایا کے لوگوں کے متعلق ہمیں کوئی اطلاع نہیں ملی۔ ہم ایسی اطلاعات حاصل کرنے کے لئے سخت دوشور ہو چکے ہیں۔

لندن ۲۴ اپریل - آج نیوز آف کانٹری میں بتایا گیا۔ کہ جنگ چھڑنے کے وقت مشرقی بعید میں فرانس کے نو تجارتی جہاز تھے۔ جن کا مجموعی وزن ۸۵ ہزار ٹن تھا۔ جاپان نے غالباً ان جہازوں پر قبضہ کر لیا ہے۔

ماسکو ۲۴ اپریل - ایک سرکاری اعلان منظر ہے۔ کہ کالینن کے محاذ پر جرمن توپوں اور ٹینکوں کا حملہ ناکام بنا دیا گیا ہے۔ اس حملہ میں نو سو جرمن سپاہی کام ۳۲ کئے۔

مخلص - عمدہ اور صاف ستھری دوائیں حاصل کرنے کے لئے طبیہ عجائب گھر قادیان بہترین مرکز ہے۔ مولانا عبدالمجید صاحب سالک مدیر انقلاب لاہور پر واپس طبیہ عجائب گھر قادیان

بعض پرانے مکانات اور دیواروں کو گرانے کا فیصلہ کیا گیا ہے۔ لیکن اس پر عمل اسی وقت ہو گا۔ جب فوجی حکام ایسا کرنا ضروری سمجھیں گے۔

نئی دہلی ۲۳ اپریل - سرکاری گزٹ کی ایک غیر معمولی اشاعت میں اعلان کیا گیا ہے۔ کہ ۳۰ اپریل کے بعد کھانا نہ کے کارخانہ کا کوئی مالک اپنی کھانا نہ تو کسی عام شخص کے ہاتھ بیچ سکے گا۔ نہ سودا کر سکے گا۔ اور نہ ہی اس تاریخ سے پہلے کسی کھانا نہ کے سودے کی ڈیلیوری دے سکے گا۔ اسے صرف (۱) منظور شدہ تاجر کے پاس کھانا نہ بیچی ہوگی یا (۲) ایسے شخص کے پاس جسے کنٹرول و رخصت طور پر حکومت ہند یا کسی صوبائی حکومت کی طرف سے کھانا نہ حاصل کرنے کا اختیار دے گا۔

روم ۲۴ اپریل - اطالوی ہائی کمانڈ نے اعلان کیا ہے۔ کہ کل رات برطانوی ہوائی جہازوں نے سسلی پر بمباری کی۔ اعلان میں یہ بھی تسلیم کیا گیا ہے۔ کہ برطانوی جہازوں نے سسلی کے ایک اہم اڈے راگوسا پر بھی بم باری کی۔

لندن ۲۳ اپریل - آج سٹیٹورڈ کرس نے دارالعوام میں بتایا۔ کہ میں ہارٹوس کے آئندہ اجلاس میں اپنے سفر ہند کے بارہ میں ایک بیان دوں گا۔

ایک دوسرے محاذ پر دو سو جرمن ہلاک ہوئے اعلان میں یہ بھی بتایا گیا ہے۔ کہ روسی ٹینک جرمن مقبوضہ دیہات میں ٹھکس کئے۔ اور دشمن کی کئی چوکیوں کو تباہ کر دیا۔

نئی دہلی ۲۳ اپریل - مسٹر روز ویلیٹ کے ذاتی نمائندہ کرنل لوئیس جانسن نے آج رات دہلی سے ایک تقریر براڈ کاسٹ کرتے ہوئے کہا ہماری منزل مقصود سوائے فتح کے اور کوئی نہیں۔ ہم اپنے تمام ذرائع اور تمام تر طاقت سے دشمن کی مزاحمت کریں گے۔ ہم ایک بار تلوار کو میان سے نکال چکے ہیں اب یہ اسی وقت رکے گی جب مکمل فتح حاصل ہو جائے گی۔ آپ نے کہا۔ امریکہ ہندوستان کی مدد چاہتا ہے۔ اور میں امریکہ کے لئے اس جنگ کو جیتنے کی غرض سے ہندوستانیوں سے مدد کی اپیل کرتا ہوں۔

مدرسہ ۲۳ اپریل - ایک سرکاری اعلان میں بتایا گیا ہے۔ کہ جس فوری خطرہ کے پیش نظر مدرسہ اس گورنمنٹ نے سیکرٹریٹ اور دیگر دفاتر باہر بھیجے تھے۔ چونکہ اب دور ہو چکا ہے۔ اس لئے گورنمنٹ نے دفاتر کے ضروری حصوں کو پھر مدرسہ شہر میں واپس بلا لیا ہے۔

مدرسہ ۲۳ اپریل گورنمنٹ کی طرف سے لوگوں کو مطلع کیا گیا ہے۔ کہ شہر میں

Digitized By Khilafat Library Rabwah

نارنگہ ویسٹرن ریلوے

دکی بڑا دکھری (فتح)

کیا آپ کی وجہ ہمارے سپاہی ضرورتاً ہے محرم رہیں؟

اب سفر شد ضرورت کے پیش نظر کریں!